

第三季度《政府工作报告》落实情况一览表

填报单位（公章）：区商务和投资促进局

序号	年度任务目标	第三季度落实情况	第三季度工作进度标识 (超进度、按进度、欠进度)	第四季度工作开展计划
5	社会消费品零售总额保持平稳增长	社会消费品零售总额按季度反馈，三季度数据未出。其主要指标为限上消费品零售总额，1—8月份，我区完成限上零售额17.85亿元，增幅8.1%。	按进度	继续保持社会消费品零售总额平稳增长。一是盯紧数据填报。专人靠上指导银座商城、中石油、信通汽车、比亚迪汽车等规模较大限上企业数据填报，重点指导下降幅度较大银座商城、国兴家电等企业，及时帮助企业解决相关困难问题，做到应报尽报。二是压实镇街责任。根据镇街限上零售额总量完成情况，分解月度任务指标，确保各镇街全部发力。重点督导各镇街大个体数据填报，做好大个体指标提升。三是抓好新增纳统。利用年度入库契机，储备年度法人入库企业，及年度大个体新增，力争社零额数据稳步提升。
8	建成百思利动力电池精密结构件、熵路智慧储能、创能富锂锰基正	百思利动力电池精密结构件项目，桥架施工已完成，厕所除吊顶其余装修已完成；部分设备已订购；熵路智慧储能项目，S11	按进度	积极与项目方对接，督促百思利加快装修进度，推动设备尽快进场安装调试；推进熵路加快隔断施工等装修进度，争

	极材料。	一楼地面环氧、二、三楼金刚砂、S12 二、三、四地面金刚砂均完成；所有楼层卫生间装修均完成 2/3；生产车间装修设计和展厅设计已定稿，即将施工；办公区装修设计中；一条电芯生产线设备已运抵；创能富锂锰基正极材料项目已生产。		取尽快投产达效。
13	积极推进中科智谷科创园、施密特电梯制造项目，引领装备制造迈向高端化、智能化。	中科智谷科创园项目土地手续未审批完成，未履行招拍挂，土地供应未完成，预计 12 月份开工建设；施密特电梯项目用地已报市政府，同时继续选址。	按进度	加快推进中科智谷科创园项目土地手续审批、土地征收等工作，确保 12 月份开工建设；同时推动施密特电梯项目用地继续选址。
16	启动枣庄港泊位改造提升、长河港业铁路专用线建设，健全公铁水协同联运体系，扎实开展临港产业招商，塑造“以港兴产、以产强港”发展格局。	目前，正在推进优普莱金刚石、科大能通智慧充电桩等项目尽快开工，积极对接易能时代、苏州绿控等企业在谈项目尽快签约。	按进度	紧盯项目，加强与项目方沟通，推进易能时代、苏州绿控等在谈项目尽快签约；优普莱金刚石、科大能通智慧充电桩等签约项目尽快开工建设。
17	依托双子星城市广场、德鑫广场等楼宇资源，成立招商专班，完善招商引资政策，大力引进信息服务业、研发设计、金融保险、法律会计等新兴服务业业态，催生一批纳税过千万元楼宇。	前三季度，我区累计盘活闲置楼宇 5.669 万平方米，分别为：皇冠小商品城 0.8 万平方米全部盘活；水发大酒店 0.8 万平方米；盛达·缤纷城 0.53 万平方米；鸿基国际 0.494 万平方米；德鑫广场 0.2 万平方米；天穹文化广场 0.2 万平方米；双子星 0.195 万平方米；邻里中心 0.4 万平方米；香樟园商业楼 0.6 万平方米；水发澜悦凤凰 0.7 万平方米；SOHO 珠江 0.4 万平方米；枫叶写字楼 0.3 万平方米；元丰生活	按进度	配合星润集团洽谈推进希尔顿惠庭酒店项目落地我区，盘活凤凰国际大酒店闲置楼宇资源。

		广场 0.85 万平方米。		
20	引导万达广场、天穹新视界聚集高端业态，发展首店经济、夜间经济，打造一批核心商圈、特色街区，提升城市商业品质。	利用首店经济支持政策，引进喜茶等品牌首店、名店入驻；发挥上街里网红美食街、临城无界集市、海河路特色美食街、财富大世界商业街等带动作用，提高夜间消费活跃度。	按进度	发展万达广场、恒太城核心商圈，推进财富大世界、万洲第一街商业街区提档升级，积极引入国际化、高水平零售品牌，引进建设知名商贸企业和连锁店落地薛城，发展首店经济。积极引进海底捞入驻万达，目前正推动商务合同谈判，预计明年上半年开业。
29	加大“准四上”企业帮扶力度，动态调整培育库、种子库，落实财政奖补政策，确保年内新增“四上”企业 85 家以上。	1—9 月份，我区完成限上批零住餐企业新增纳统 61 家，10 月份向统计部门申报 6 家批零住餐企业，目前已通过市局审核。	超进度	加强准限上贸易企业培育力度，盯紧靠上、多措并举、精准施策，抓好贸易业月度和年度新增纳统工作。积极推进培育储备的江南会酒店、一大加油站、吉百利食品、第二树循环家具等 25 家法人企业年度入库，实现新的增长点。
41	加快建设便民服务中心，完善大型居住区周边便民业态、公共交通等配套功能，打造 15 分钟城市便民服务圈，让城市更加美丽宜居。	主动对接市商务局，持续推进临城街道八一社区、新华社区 2023 年一刻钟便民生活圈建设试点社区创建。	按进度	引导八一社区、新华社区等便民商业业态升级，积极打造 15 分钟核心商圈。依托双子星恒太城、枣庄万达广场、银座商城、贵诚购物中心、碧桂园综合体等商业体，以及万洲第一街、凯润步行街、海河路步行街等特色街区，持续推进商业设施配套完善、提档升级。大力发展战略性新兴产业、新模式，营造消费新场景、

				新体验。
62	压实“链长制”责任，勾画产业链“全景图”“现状图”“招商图”。	目前，已对产业链招商图谱进行优化提升，并建立“半月一调度、半月一通报”的机制，定期通报各产业链招商工作开展情况。	按进度	对各产业链招商工作开展情况进行定期调度，并配合区委重大事项推进中心进行通报。
63	瞄准国内外 500 强、央企和行业头部企业，深入开展驻点招商、基金招商、委托招商，力争全年签约落地过亿元项目 60 个以上、过 50 亿元项目 5 个以上、过 100 亿元项目 2 个以上。	1—8 月份，市认定我区新签约亿元以上项目 67 个。其中，过 10 亿元项目 17 个；过 50 亿元项目 1 个。市认定我区新开工亿元以上项目 43 个。其中，过 10 亿元项目 8 个；过 50 亿元项目 2 个；百亿元以上项目 1 个。	按进度	围绕现有 12 条产业链开展“链式招商”，聚焦国内外 500 强、专精特新、瞪羚、独角兽、隐形冠军等优质企业项目，充分发挥基金招商、驻点招商、小分队招商作用，加强与上海识局、和君资本等机构、咨询公司交流合作，拓宽招商渠道，获得更多对接合作的机会，积极招引产业链高端项目。当前抓好协鑫集团新能源动力科技、杰瑞集团锂电池资源化回收一体化等项目线索，推动项目合作实现新进展
64	依托龙工场、阿里巴巴跨境电商产业园，推动电商企业转型发展跨境电商。	赴其他区县收集展品，筹备好龙工场（鲁南）跨境电商产业园正式开园工作并陪同市区领导开展调研活动；引导企业参加 2023 黄河流域跨境电商博览会、2023 年外贸新业态新模式专题培训、全省跨境电商综试区工作推进会暨跨境电商等新业	按进度	继续筹备好龙工场（鲁南）跨境电商产业园正式开园工作；持续开展锂电产业、生活快消产业网博会不低于 2 场；继续开展对职业类学校的跨境贸易专业培训工作；积极招引企业入园不少于 2 家。按照上级部门工作要求，做好其他跨境

		态规范发展培训会，发布 2023 黄河流域跨境电商博览会推荐材料信息；配合做好大龙网外贸企业调研活动，了解外贸业务开展情况并向企业介绍龙工场外综服、跨综服等专业服务，同时与多个企业达成合作意向。		电商相关工作。
65	组织企业参加日韩进口博览会等大型展会，深耕“一带一路”、RCEP 国家市场，新增实绩出口企业 30 家。	发布第 134 届广交会、首届中国国际供应链促进博览会、2023 亚洲餐饮展览会、第三届 RCEP 区域(山东)进口商品博览会、第 20 届中国-东盟博览会等活动信息，引导企业积极参加；动员企业参加山东省“一带一路”非洲市场拓展线上培训、《中国企业“走出去”名师讲堂》第一期高级培训班、2023 年全国贸促系统原产地业务培训班等培训活动；新增实绩出口企业 20 家。	按进度	及时发布相关展会信息，积极组织引导企业参加“一带一路”沿线国家、RCEP 国家展会，新增实绩出口企业 10 家。
66	推动杰富意等外资企业增资扩股，引导内资企业通过参股并购等方式吸引外资，年内实际使用外资 8000 万美元以上。	跟进外资企业融资需求问题；赴外资企业和外资项目调研，调度外资企业产能转移情况，梳理存量外资企业留存利润有关情况；开展外商投资企业年度报告信息补充完善、做好相关外资政策宣传，新成立外资公司 1 家，预计外资累计到账 6500 万美元。	按进度	引导外资更多投向制造业，提高高新技术外资占比，调研外资项目，督促成立外资公司，调研现存外资企业，鼓励其增资扩股。计划外资累计到账 8000 万美元。